

讲红十字好故事 传人道正能量
“红十字感动人物”爱心事迹展播

西湖边流动的“雷锋车队”

——记杭州市红十字出租车志愿服务队

杭州市红十字出租车志愿服务队成立于2011年,是由杭州市红十字会倡导发起,出租车司机自愿参加组建的一支车队。该车队是杭州市第一支出租车志愿服务队,目前有队员75位,服务队曾荣获“2011-2013年杭州市红十字会先进集体”和“最美浙江人——红十字感动人物(群体)”。车队长王勇、队员黄飞华曾荣获“最美杭州人”提名奖,队长王勇还获得2014年“优秀出租车司机”荣誉称号,队员万力、方朝兴、郑志宝等人曾荣获“杭州市十佳”称号,队员许国华、吴秋豪、郑志宝曾获得区级优秀共产党员、先进个人等称号。

服务角膜捐献的义务车队

从2011年开始,杭州市红十字出租车志愿服务队承担起了义务接送协调员和运送眼角膜的工作。队员们积极参与,不管是白天黑夜还是烈日严寒,只要一个电话,队员们就会马上赶来帮忙。

2011年1月的一个下雪天,车队长王勇正在路上载客,突然接到电话说临安区有人要捐眼角膜,王勇二话不说开车赶往临安。出发的时候是下午2点,到晚上11点多才回到杭州。这样的故事在车队里数不胜数。

“队员每每看到自己帮助送过去的角膜让别人重见光明,就很有成就感,也深深地被捐献者的大爱之举所感动。”队长王勇说,爱心是会传递的,要让别人有爱心,首先自己要有爱心举动。目前,车队里已经有28名司机填写了人体器官捐献志愿书。

践行红十字精神的志愿组织

从2011年开始,杭州市红十字出租车志愿服务队的师傅们已经连续4年,放弃做生意的时间,在杭州市红十字会年底博爱送温



暖活动期间,免费接送行动不便和年老体弱的困难群众。

2013年,车队参加了由省红十字会组织的“西藏儿童在我心中”志愿者服务活动,承担起10名来杭州治疗的西藏先心病儿童的接送和看护工作。队员们还带着西藏小朋友逛西湖,为小朋友们送去月饼,和他们一起欢度中秋节,让西藏小朋友感受到了来自杭州志愿者的温暖。队员徐聿江还主动请缨,随红十字会的工作团队一起送患儿回西藏。

每年的“五·八”世界红十字日、国际志愿者日,车队队员都会赶来参加红十字会组织开展的活动。队员们献过血、运过急救包,队长王勇还把“人道、博爱、奉献”的红十字精神融入到工作中,承诺对70岁以上孤寡老人免收车费。

近年来,车队还承担起了宣传红十字相关知识的工作,义务发放红十字宣传资料。据统计,截至目前已发放资料1万余份。

雪中送炭的“雷锋车队”

车队热心公益,不但认真执行杭州市红十字会赋予的相关任务,还积极参与社会上的各种公益活动,始终坚持不懈地用责任和爱心传递社会正能量。

2014年11月12日,有媒体报道了一个暖心的故事,省人民医院肾脏科12名医护人员,为了九旬老人邵霖来院做透析,192天里384次免费接送。为不让老人在冷风中等待,他们希望有爱心出租车司机或公司能加入,帮忙一起接送老人。当天,杭州市红十字出租车志愿服务队队长王勇表示,他们愿意接过这个接力棒。11月13日中午11时半,5辆出租车早早地开进省人民医院,他们有着一个共同的目的:联合省人民医院肾脏病科的医护人员,一起做好92岁尿毒症独居老人邵霖的接送工作。

车队连续多年参加高考志愿服务,不但免费接送考生,还

自发成为高考应急车,为忘带准考证和碰到车抛锚等突发状况的考生提供援助。车队还积极参与由“93阳光车友”组织的“爱心接力”活动。队员汤荣生师傅在去年“爱心送考”现场活动结束后,马上抢到了去高速路口带外来求助车辆到医院急救的任务。队员余德富师傅有次参加“爱心接力”公益活动时,不但把病人送到医院,还把患者背到了医院接诊的地方。黄飞华师傅身体不太好,在家休养时,听到电台说有送断指病人的车不清楚路线,不顾“不能接触汽车尾气”的医嘱和家人的担忧,赶到马路边指路,顺利地让车子到达了医院。

在杭州市红十字出租车志愿服务队中,这样的爱心事迹不胜枚举。车队的师傅们家庭都不富裕,开出租车这份工作也很辛苦,经常为了多接几趟生意顾不上吃饭,睡觉时间也很少,可是为了红十字公益事业,他们默默付出,全身心地投入,没有一句怨言。他们的名字,无愧于“最美”二字。

爱心感言

我在路上遇见你的温暖

第一次见到翁阿姨,是在医院的重症监护室。当时,刚好是探视时间。翁阿姨穿着一件咖啡色的毛衣,正细细地、柔柔地为丈夫擦拭身体。在一旁帮忙的小姑,眼泪常常忍不住滑落。小叔子,则安静地站在一边。相比之下,瘦弱的翁阿姨显得沉着、冷静,眉宇之间似乎少了一点悲伤,多了一份坚强。看到两个女儿赶到病床边,翁阿姨对她们说:“我已经帮你爸爸擦洗干净了。”

要是在以往,这场景应该是一次平常的探视、一次普通的亲情交流,一如翁阿姨十年如一日对丈夫无微不至的照顾。但因为器官捐献,这次更像是一场仪式,一个妻子向丈夫告别的仪式。

翁阿姨的丈夫叫周相彩。20多年前,夫妻俩从仙居来到余杭打拼,做点生意。随后,两个女儿相继在余杭出生。为了女儿的读书问题,一家人把户口都迁到了余杭。10年前,周叔因为脑出血整整昏迷了7天,这次在家里突然摔倒,送到医院被诊断为脑出血、脑梗,生命已不可逆转。

正式坐下来沟通器官捐献的时候,大女儿询问得很仔细:“什么时候送手术室,手术伤口有多大,需要多长时间,哪些器官可以捐献,是否可以见到受者?”而正在读大二的20岁小女儿,对器官捐献并不是很理解。“如果把器官捐献出去,身体不是都空了吗?”小女儿边说边哭。

此时,翁阿姨搂过她,声音轻柔地说:“把爸爸的器官捐献给别人,接受的人恢复健康了,他们也许还会生育子女,生命不就是这样一代代传下去的吗?”

在床边告别的时候,两个女儿都哭得很伤心。翁阿姨则环抱着女儿,轻轻地安慰:“要坚强,你们还有妈妈!”

我从手术室出来的时候,翁阿姨已随殡仪馆的车离开了。在坐车回临平的路上,翁阿姨的姐妹、小姑子对我说,“大嫂(大姐)真的很不容易、很伟大”。

原来,10年前周叔脑出血留下后遗症,失去了劳动能力,此后一个家就靠翁阿姨维持。她一个人打两份工,负责两个单位几百人早餐和晚餐的面点制作。去年,小女儿椎管狭窄手术花了十几万元。现在,小女儿读书的钱都是借的。目前,翁阿姨工作的其中一个单位正在装修,所以正在考虑再找家单位,增加点收入。听了他们的介绍,我终于明白周叔的兄弟姐妹对翁阿姨的敬意从何而来。原来,这位伟大的女人,早已习惯坚强面对,把温暖留给身边的每一个人,留下自己舔舐伤口。

我曾问翁阿姨:“周叔生前是否反对器官捐献?”“我们以前商量过,这是他自己的意愿。”翁阿姨说,这是一件好事,她以后也要报名参加器官捐献。

曹燕芳

百姓故事

仁医献仁心,播撒新希望



马国年成功捐献造血干细胞获赠荣誉证书。杨丽倩 摄

有这样一些人,他们工作中用仁术救死扶伤,工作之余仍不忘用热血挽救素不相识的陌生人。1月19日和23日,两位来自宁波的医生相继用自己的行动诠释了人间真情,他们是鄞州三院的医生许建华和北仑区中医院医生马国年。

今年44周岁的许建华是一名内科医生,在2012年鄞州区纪念“世界红十字日”开展的采样活动中,加入了中国造血干细胞捐献者资料库。2014年9月的一天,他接到了区红十字会的电话,得知自己与广州一名血病患者配型成功。没想到自己还能赶着年轻捐献一次,他赶紧把“好消息”告诉了同是医务工作者的妻子。妻子虽然很担心他的身体,但见丈夫意志坚定,最终同意,并陪同他来到杭州采集。

“活了44年,第一次住院!”许建华笑道,“这次‘住院’,我一定会终身难忘。”1月19日,经过4个小时的采集,许建华共捐献154毫升造血干细胞,并由志愿者徐青(我省第146例造血干细胞捐献者)运送到广州。临行前,许建华特地委托徐青录制了一段小视频:“我是为你捐干细胞的志愿者,希望我的付出能换来你的健康、你的平安、你的幸福。”

“人生没有回程路,何不在有限的行程中留下些什么。”许建华说,身为一名医务人员,救死扶伤是天

职,很荣幸既能用专业技术治病救人,也能用自己生命的一部分照亮他人的未来。

相比许建华,马国年的捐献过程要曲折很多。

马国年是山东潍坊人,今年34岁,2005年从江西医学院毕业后来到北仑区中医院工作,近期刚刚担任该院星阳社区卫生服务站副站长,是一名爱岗敬业的全科医生,也是一位乐于奉献的热心人,曾无偿献血9次。2011年,他和20余名同事一起加入了中国造血干细胞捐献者资料库。2014年10月,他与一名白血病患者高配成功,并顺利通过体检,但因患者病情不稳定,移植计划暂停。此后,马国年开始了焦急的等待。

与马国年配型成功的患者是个3岁女童,2014年年初被诊断为白血病,目前在上海接受治疗。女童幼小的年龄、凶险的病情让马国年心痛不已。他加倍注意锻炼,保持身体最佳状态等待采集。终于,2015年年初,移植计划重新启动。

1月23日,马国年在省中医院成功捐献造血干细胞,并以最快的速度送达上海,注入等待移植的小天使体内。

采集当日,同为山东人、两次为患者捐献造血干细胞的北仑妇保院医生孙朝峰也来到了采集现场,为“师弟”加油打气。包秀茹 杨丽倩

红十字“救”在身边

上海外滩踩踏事件,让全民学习急救知识的重要性更加凸显。在发达国家掌握现场急救知识的人数达到50%-80%,而中国学过急救知识的人仅占1%左右。

红十字运动起源于战地救护,开展救护培训是红十字会的法定职责。近年来,我省各级红十字会深入开展救护培训进社区、进农村、进学校、进机关、进企事业单位等“五进”活动,每年培训各类人员超百万。

让我们行动起来,学习急救知识,掌握自救互救技能,关键时刻挺身而出,伸出援手,挽救生命!到红十字会学习急救知识,目前有以下两种方式。

联系各地红十字会参加培训

- 1、省红十字救护培训中心 报名电话:86452560
- 2、各设区市和县(市、区)红十字会,联系电话请查询各地红十字会网站。

在线听救护培训讲座

搜索省红十字会官方网站(网址: <http://www.zjred-cross.org.cn/>),点击“关爱生命,救在身边”专题,选择视频讲座,即可学习。救护培训专家马桂林老师将为大家讲授

心肺复苏术、创伤救护四项技术、紧急避险与逃生等内容。

学习“一月一技”视频

通过省红十字会官方网站“关爱生命,救在身边”专题,选择“一月一技”,学习省红十字急救培训中心老师们拍摄的教学视频,汇集心肺复苏术、创伤包扎等各项基本技能,学习更直观。

下载安装【红十字急救掌上学堂】手机软件

【红十字急救掌上学堂】具有学习、预防、应急、测试、信息五项主要功能,包括出血、骨折、中风、心脏病发作等21种常见伤病的紧急处置方法。既能帮助使用者学习急救知识,也教授防灾避险的方法,在危急时刻还能指导使用者按步骤进行正确的自救互救。该软件完全免费,一次下载安装,离线使用,不占手机流量,也不含任何形式的商业广告。下载地址: <http://www.redcross.org.cn/hhzh/zh/sy/zl/app/>。也可以扫描下方二维码进行下载安装。

软件内置了真人视频和图解动画,便于学习和记忆。最后温馨提醒,不要在真人身上练习心肺复苏术。



扫描二维码即可下载

Apple Store 免费下载



扫描二维码即可下载

Android 免费下载

人人学急救 急救为人人